

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . . . . 60 K Félévre . . . . . 340 K  
 Negyedév. e. . . . . 170 K Egész évre. . . . . 660 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
 INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## Forrongás Rathenau halála miatt

Berlin, június 24. A Wolff ügynökség hivatalosan közli, hogy Rathenau minisztert kevéssel azután, hogy grünewaldi villájából a külügyi hivatalba indult, agyonlőtték. A tettes autón haladt el a miniszter autója mellett. Tettenek elkövetése után tovább robogott, úgy hogy nem tudták utólnéri.

Berlin, jun. 24. Rathenau külügyminiszter, aki ellen revolvermerényletet követtek el, nyomban szörnyet halt.

Berlin, jun. 24. A Rathenau dr elleni merényletről a következő részleteket jelentik: Abban a pillanatban, amikor a merénylet autója utólnéri a külügyminiszter autóját, az üldöző autón levő három fiatalember rövid egymásutánban 10 revolverlövést intézett a mellette haladó gépkocsira, majd egyikük kézigyránatot dobott az autó felé. Az eddigi megállapítások szerint Rathenau dr-t az első lövés ölte meg, amely a száján érte, de halálos volt a hátába kapott golyó is. A soffőr azonnal visszahajtott a külügyminiszter lakására, de az orvosok már csak a beállott halált konstatálhatták. A

## Forradalmi jelenetek a birodalmi gyűlésen

Berlin, jun. 24. (Wolff) A birodalmi kormány megjelent az egybegyűlt a birodalmi gyűlésen. Loewe elnök és Leiner alelnök is részt vesznek az ülésen, amely a helyszínről tanácskozik. A miniszteriumok épületein, ugyancsak a birodalmi gyűlés palotáján a lobogót féldárcra bocsátották. A birodalmi kancellár a Rathenau külügyminiszter meggyilkolásáról szóló jelentést 11 óra 25 perkor közölte a birodalmi gyűlésen. A Hazban volt képviselőkön mély megrendülés vett erőt. A tanácskozással összefüggő bizottságok rögtön felfüggesztették üléseiket.

Bécs, jun. 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójától.) Mikor a birodalmi gyűlésen a merénylet hírért bejelentették, a baloldaliak a jobboldaliakra támadtak és magukból kikelve ordították:

— Gyilkos banda! Ugyanigy teszünk veletek is! Takarodjatok ki innen!

May, a kommunisták vezére kijelentette, hogy értesülése szerint Eihardt brigádparancsnok, aki a Kapp-féle puccson élükön részt vett, Berlinbe érkezett.

A birodalmi gyűlés szakbizottságai azonnal megszüntették a tanácskozást. Az adóügyi bizottságban Helfferich is részt vett, akire a szocialisták és kommunisták Gyilkos! Gazem-

## Ostromállapot és vészörvényeszk Berlinben

Berlin, június 24. A kormány Rathenau külügyminiszter meggyilkolásával kapcsolatosan a következő óvó intézkedésekre határozta el magát:

1. Még a mai nap folyamán kihirdetik az ostromállapotot.

2. A köztársaság ellen irányuló vétségek megtorlására külön bíróságokat állítanak fel.

3. A Szent János éj szokásos megünneplését megtiltják.

A berlini pápai nuncius volt az első, aki megjelent a birodalmi gyűlés épületében, hogy

merénylet 5 perccel azután történt, hogy Rathenau elhagyta lakását. A merénylőknek sikerült elmenekülniük.

A berlini rendőrség politikai nyomozó osztálya azonnal megkezdte a nyomozást, amely azonban eddig még nem vezetett sikerre. Azt hiszik, hogy a merénylők volt tisztek és miképpen Erzberger gyilkosai, valószínűleg valami reakciós jellegű titkos politikai szervezet tagjai.

Támogatja ezt a beállítást az is, hogy a lövéseket katonai ismétlő pisztolyokból adták le.

Az a vélekedés, amely szerint a merénylők volt tisztek, egyre valószínűbbnek látszik. Erre enged ugyanis következtetni az a körülmény is, hogy, noha mind a két gépkocsi teljes sebességgel száguldott, a külügyminisztert már az első lövés halálosan találta. A tett elkövetésére tehát kitűnő céllövőt választottak ki.

Rathenau meggyilkolásának következményeképpen komoly politikai fejleményektől tartanak, anél is inkább, mert olyan kevés idővel történt Scheidemann szocialdemokrata vezér ellen intézett merénylet után.

## ber! kiállításokkal rátámadtak.

Helfferich lapja volt ugyanis az, amely állandóan támadta Rathenaut.

A kommunisták egyik vezére torkon ragadta Helfferichet és fojtogatni kezdte. Helfferich csak nagynehézen tudott megszabadulni és gyorsan elmenekült a parlamentből. Ugyancsak megtámadták a parlament épületében Jobencht volt hadügyminiszter nemzetipárti képviselőt és súlyosan megverték.

Loewe elnök fél 1 órakor akarta megnyitni a parlament ülést, de ez lehetetlenné vált, mert a jobb és baloldali pártok között leirhatatlan dulakodás és verekezés tört ki és végül is a baloldaliak véres verekezés után kiszorították a jobboldali pártokat nemcsak az ülésteremből, hanem a parlament épületéből is.

Rathenau meggyilkolása óriási izgalommal tölti el az egész Berlint, amelynek utcáin a minden pillanatban kitörhető forradalom előjelei mutatkoznak. A felizgatott néptömegek forrongása egyre fenyegetőbb jeleket ölt és bécsi antant diplomáciai körökhöz érkezett jelentések szerint Berlin a legkritikusabb pillanatokat éli. A szocialisták és kommunisták erőlyes megtorlásra készülnek és népgyűléseket hívnak össze.

a birodalmi kancellár előtt részvétét kifejezze. Az amerikai követség 12 órakor kitűzette a gyászlobogót.

Bécs, június 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójától.) A német birodalmi külügyminiszter meggyilkolására vezethető vissza az a jelenleg, hogy Berlin és Bécs között — ahol különben ma este hat órakor a telefonalkalmazottak sztrájkba léptek — kizárólag állami beszélgetéseket engedélyeznek. Ebből következtetni lehet arra, hogy Berlinben az utolsó órákban rendkívül fontos események történtek.

## Keresztyén nemzeti politika

Bethlen István miniszterelnök megjelenésén kormányának élén a Keresztyén Nemzeti Egység Pártjának a budapesti helyiségében, az öt üdvözlő beszédre többek között szóról-szóra a következőket mondotta:

„Megbízhattok abban, hogy a politikám mindig nemzeti és keresztyén irányban fog haladni. Amikor azonban keresztyén irányt mondok, ezt a cselekedetekben megnyilvánuló keresztyénségre értem és nem a lármás, nem a frázisokban kimerülő, nem a fejbeverős, nem a jogrend-felforgató keresztyénségre.”

Bethlen tehát nyíltan és minden kerülés nélkül hirdeti országga és világgá, hogy politikája mindig egy és ugyanazon irányban fog haladni, amely irány a keresztyén és nemzeti eszmények megalósítása, cselekedetekben megnyilvánuló gyakorlása. A mi számunkra ez a kijelentés nem újság, nem meglepetés, nem politikai szonáció. Hiszen régen megirtuk már, hogy a miniszterelnök olyan pártot alapított és olyan pártnak az országos vezére, amelynek nevében a legelső szó: keresztyén. Bizonyára nem választási céggé volt ez a megjelölés, sem a jóhiszeműek megtévesztésére szánt maszlag, sem kongó-bongó frázis, hanem komoly és elhatározatos iránykitűzés. Bethlen István ajkán és lelkében ez tiszta és tisztes fogalom, elhatározásban és politikai működésében pedig nemes és őszinte akarat. Ennek a pártnak, ennek a keresztyén agrár és polgári irányzatnak a választók az elmúlt szavazásnál olyan fölényt többséget juttattak, hogy az még akkor is győztes majoritás maradt, ha belőle az ellenzék részéről tervszerűen és kitalálások útján híresztelt visszaélések által okozott esetleges nagyobb hányadot leszámítva. Egy ilyen párt élén, amelynek nemzetgyűlési tagjai közt a párt lényegének megfelelően egyetlen egy zsidó sincs, természetesen és szükségképpen kell a keresztyén és nemzeti politika irányát követni, nemcsak öletszerűen, avagy választási képen adott udvarias kiszólásokban. Ezért — ismételjük — Bethlen megnyilatkozása ilyen értelemben semmiképpen sem újság a keresztyén magyarság többségére nézve.

Azonban a módszer tekintetében talán némelyeknél, de csakis az elenyésző kisebbség-nél, válthat ki e meghatározás csalódást, vagy elégedetlenséget, avagy keserűséget. Lehetne ugyanis, akik a mai közállapotok sok-sok bántó, sértő, sokszor kilívó visszasságai, egyenlőtlenségei, eltorzulásai miatt a keresztyén és nemzeti politikában erősebb kezét kívánának, esetleg hajlandók lennének elmenni a fejbeverésig is. A józan többség azonban és ehhez számítottuk kezdettől fogva magunkat is, sohasem volt ezen a véleményen. Mikor 1923. március 11-én kitakarodtak innen az oláh megszálló csapatok és bevonult a felszabadító nemzeti hadsereg, mi ugyanezen helyen már néhány nap múlva megirtuk, hogy az „Úd a zsidót!-féle keresztyén politikát elítéljük. Addig nem irhattunk erről az akkor nagyon aktuális kérdéstről, mivel az oláh cenzura erőszakosan elnémított minden olyan cikket, ami a zsidókkal foglalkozott. De felszabadulván, már március 17-ki számunkban foglalkoztunk vezetőhelyen e kérdéssel és a lényegre nézve ezeket irtuk: „Mi hirdetjük: Magyarországon a zsidókérdést nem vérrel, nem programok rendezésével, hanem törvényes intézkedésekkel, évtizedekre terjedő rends eres

*munkánkkal és szervezkedésünkkel kell megoldani.* Nekünk tehát Bethlen szavaiban a módszer sem okoz meglepetést; ellenkezőleg: csak azt látjuk abban megjelenni, amit magunk is eleitől fogva mondtunk és tettünk.

Mindezeket pedig, ambar tudhatja mindenki, aki érdeklődött ez ügyek helyi fejlődése és alakulása iránt, mégis fel kellett eleveníteni bizonyos visszatetsző itteni kijelentések utóhangjait. A most lezajlott választások után közvetlenül, még az első megdöbbenés hatása alatt, a polgárság azon részéből, amely odáig a keresztyén és nemzeti politikát gunyolta és gyalázta, annak itteni vezetőit és közkatonáit mindennek elmondotta, — önkéntes közeledés történt efelé, az ő szerintük: szélső jobboldal felé. Ugy látszott, hogy a szavazások arányszáma mind a három kerületben, szolidaritása pedig a második kerületben levette a hályogot nagyon sok polgárnak a szeméről és belátta, hogy mégsem olyan elvetendő és megvetendő emberek azok, akik keresztyén hitüket, magyar hazájukat, a polgári társadalmat szeretni merik, védeni akarják és nyíltan mindezek felé helyezik. Ugy látszott, hogy ebben a törekvésben még itt is, Debrecenben, a kálmánisták Romájában is, az iskolák városában, Keletmagyarország kulturális gócpontjában is, egyetérthetnek végre a keresztyén magyarok.

Mindez azonban csak látszott. Elmentünk az első összehívott értekezletre, ott közlünk teljes jóhiszeműséggel fel is szólalt egy társunk és megmondta, hogy a nyújtott testvéri jóbort elfogadja, dolgozzunk hát ezentul együtt. S mi lett erre a válasz? Bizonyára olvastatok két reggeli lapban is néhány nap mulva az ezen felszólaláshoz fűzött kisérő cikkeket. Az egyik kijelenti, hogy „az egybetömörülésnek az a feltétele, hogy szűnjék meg minden elítélteesség”. A másik megállapítja, hogy „a megoldás az exponált kurzusembereknek a kezében van; ha ők beismerik, hogy a kurzus rossz volt, hibás volt, ha ők maguk törnek fölötté pácát, akkor már adva is van a megoldás módja”.

Tehát „előítélet” és „kurzus”, ez az a két szó, két fogalom, amivel az ugynevezett „liberális” polgárság nekünk a béke olajját kínálja. Tehát mikor a második kerületbeli zsidóság a liberális Tolnayval szemben a szociáldemokratákkal szövetségben Hegyemegi Kisst testületileg választja meg, akkor — ugye? — mi csupán „előítélettel” vagyunk a zsidókkal szemben? Vagy amikor az első és harmadik kerületben az osztályharc legélesebb izgató fegyvereivel diadalra juttatják a nemzetközi vörös szekfűsöket, akkor a „kurzus” rossz és hibás volt? Talán mindenki, aki tárgyilagosan és higgadtan gondolkozni bír, belátja, hogy mi, „exponált kurzusemberek”, „előítéletesek”, kezdettől fogva tisztában voltunk ezen egybetömörülés komolyságával és lehetőségével.

Eddig nem irtunk ezekről szándékosan. De most felmentek innen Bethlen István elé bizalmat nyilvánítani sokan, akik talán nem is gondoltak arra, hogy a miniszterelnök ott a Keresztyén Nemzeti Egység Pártjában rájuk nézve olyan „kellemetlenül elszólják magát”, és felmentek innen sok olyan polgártársunkkal, akik tele vannak még most is „előítéleteséggel”, afféle „exponált kurzusemberek” és eszök ágában sincs, még álmokban sem, hogy „a kurzus felett pácát törjenek”. Most azonban elmondottuk mindezeket azzal, hogy ime szó, ami szó, a keresztyén nemzeti politika sorsa — hála a magyarok istenének! nem debreceni embereken és tényezőkn fordul meg.

**Dr Besseney Lajos.**

— **Biológiai kiállítás a Svetits-intézetben.** A róm. kath. tanítóképző III. évfolyami növendékei biológiai készítményeikből csinos kiállítást rendeztek, amely a földszint egyik osztálytermében egész napon át megtekinthető. A készítmények betekintést engednek természetrajzi oktatásuk színvonalába. Nagyon gondos és ügyes preparátumok láthatók, melyek a természetrajz nagy körét felelik. A szülőket, tanúgyieket és a természet barátait nagyon fogja érdekelni a kiállítás.

## Kaas báró és Nagy Ernő párharca

A nemzetgyűlés mai ülésén az ellenzék megkezdte az ugynevezett „atrocitások” feltárását és az interpellációk során több képviselő panaszkodott fel azokat a sérelmeket, amelyek őket a választásokon érték. Mindjárt megállapíthatjuk azt is, hogy az ellenzéknek első kirohanása nem volt épen szerencsés és hatásban sem volt olyan jelentőségű, mint azt már napokkal azelőtt a sajtó utján szétkürtölték.

Az ellenzék egyik vezérszónokának állították be Nagy Ernőt, abban a reményben, hogy ő fogja a legsúlyosabb dolgokat elmondani a nemzetgyűlésen, ezzel szemben Nagy Ernő felszólalása teljesen hatástalanul hangzott el még az ellenzéki padsorokban is. Nagy Ernőből még ez a társaság is teljesen kiábrándult, látva azt, hogy Nagy Ernő nemcsak érvek felsorakoztatására nem alkalmas parlamenti ember, hanem még a szónoklás terén is az elemi iskolákat járja. Beszédében több ízben előfordult a „becsületemre mondom!” és „Bizony Isten, ugy van!”, ami természetesen mindannyiszor neveltségessé tette előadását.

A nemzetgyűlés mai ülését Gád Gaszton elnök pontban 10 órakor nyitotta meg. Báró Kaas Albert személyes kérdésben kér szót. A keddi ülésen közbeszélésomra — mondotta — Nagy Ernő inparlamentáris kifejezéssel kétségbevitte a szavahihetőségemet. Bár megkövettem a Házat, mégse térhetek ki ama kötelezettség alól, hogy bizonyítékát szolgáltatassam annak, mely szerint nem könnyelműség vezetett akkor, amikor súlyos vádat emeltem Nagy Ernő ellen. Ténybeli megállapítás volt az, amikor azt mondtam, hogy cseh megszálló csapatokkal jött magyar területre és megbízást fogadott el, mint pod-zsupán. Ennek bizonyítékul bemutatja a birtokában levő hivatalos iratot Koszta cseh ezredestől.

— A Károlyi-forradalom után Nagy Ernő nagy szerepet vállalt magára, Beregvármegyét forradalmasította és előkészítette a talajt a proletárdiktatura számára. Egész Beregvármegye tudta, hogy Nagy Ernő a proletárdiktaturában nagyon is exponált szerepet játszott.

A csehek bevonultak február 23-án, a zsupán és Koszta ezredes felhívták Nagy Ernőt arra, hogy hívja össze a vármegyei

tisztviselőket. Ennek eleget tett és amikor ezen a gyűlésen beszédet mondott, abban többek között kijelentette, hogy *boldog vagyok, hogy a méltóságos zsupán urral együtt szolgálhatok, boldog vagyok hogy azt a fogadalmat letehetem.* Ti pedig, akik jelen vagytok, vigyétek hírül, hogy ez volt a legszerencsésebb megoldás. Szentpály akkor aljegyző nemet intett. A gyűlés után Nagy Ernő magához hivatott és felelősségre vont. Ezután kijelentette, hogy nem érzi magát boldognak erre, hogy nagy-szerű dolgot csinált, kezteskölkölhet neki az egész vármegye.

Ezek a tények indokolták meg a kormányt az intézkedését, hogy hazafiatlan, társadalomellenes és közérkölcösökbe ütköző magatartásért a fegyelmi törvény megfelelő szakaszát alkalmazza Nagy Ernővel szemben és őt a közszolgálatból elbocsátja.

— Ezek után a tiszteit Ház elbíráhatja, hogy kinek adjon igazat, nekem-e, vagy Nagy Ernőnek.

Nagy Ernő személyes megtámadtatás címén kér szót. Kiemeli, hogy nagyon örvend annak, hogy báró Kaas Albert alkalmat adott neki, erre a ránézve odiosus ügynek tisztázására. Elmondja egész élete történetét. Körülbelül 24—25 évig vármegyei tisztviselő volt. Míg Gulácsyval jó viszonyban élt, első tisztviselője volt a vármegyének. A háboru alatt kiküldötték a vereckei járásba és hogy milyen működést fejtett ki a háboru alatt, legjobban bizonyítja magának Tisza Istvánnak elismerése, továbbá Sándor János akkori belügyminiszternek írásbeli köszönete a háborus szolgálataért. Megkapta a Ferenc József rend lovagkeresztjét a vitézségi szallagon.

1919. január 1-én Verecke főszolgabírája volt. A rend akkor már teljesen felbomlott. Egyedül ő mert szembeállani a kommunistákkal. A kommunisták Tiszaujvákon elfogták és Beregszászba hurcolták. A nehéz viszonyok között Budapestre menekült.

Ezután részletesen elmondja a budapesti tartózkodása 13 heti bujdosását. Ismerteti a cseh megszállás alatt való viselkedését. Kijelenti, hogy mindeütt a nép bizalma fordult felé mint most a választáson is.

### Jánosi Zoltán mandátuma körül

Ezután Lélay Ernő mentelmi jogának négy esetben történt megsértését jelenti be. Még pedig Nagylétán, Turán, Jánoshalmán és Mélykuton.

Az elnök a bejelentést a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Ezután Kaas Albert báró szólalt fel és konstatálja, hogy Nagy Ernő egyáltalában nem tudta egyetlenegy általa felhozott vádját sem megcáfolni.

Rassai Károly bejelenti mentelmi jogának két esetben való megsértését, még pedig Jánoshalmán és Mélykuton.

Drózdai Győző mentelmi jogának két esetben való megsértését jelenti be.

Haller István bejelenti mentelmi jogának megsértését.

Az elnök a mentelmi bizottság elé utasítja.

Hedry Lőrinc bejelenti, hogy Jánosi Zoltán, Debrecen III-ik kerületének megválasztott képviselője nem volt megválasztható, miután hazafiatlan magatartása miatt állásától fel-függesztették. Kéri a bejelentés tudomásulvételét.

A Ház a bejelentést tudomásul veszi. Szünet után az interpellációkra térnek át. Zeőke Antal a munkanélküliség megszüntetése tárgyában interpellál.

Nagyatádi Szabó István a távollevő miniszterelnök helyett is válaszol s kijelenti, hogy a földmunkások szomorú helyzetéről a kormány tudomása van és minden eszközt megragad a munkanélküliség enyhítésére.

Béndrd Ágoston Tauber János vasgyári munkás jogtalan elbocsátása miatt interpellálta meg a belügyminisztert. Kérde, hogy van-e tudomása arról, hogy ez a munkás 5 tagu csa-

lados ember léte a Rökky vasgyárból elbocsátatott, mert nem tagja a szociáldemokrata szakszervezetnek. Hajlandó-e megtorolni ezt.

Az interpellációt, amely alatt a szociáldemokraták többször közbekiáltottak, ugyanez heves ellenmondást váltott ki a kormányparton, kiadják a belügyminiszternek.

Meskó Zoltán a szállószolgák részére rézgálic beszerzésének ügyében interpellál.

Nagyatádi Szabó István bejelenti, hogy minden rézgálic kereskedő köteles bejelenteni rézgálic mennyiségét.

Nagy Ernő interpellációt intéz a belügyminiszterhez és az igazságügyminiszterhez a tarpai választás ügyében.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában kijelenti, hogy az interpelláló képviselő egyrészt összetéveszti Gulácsyt a központi választmánnyal, másodsorban ő, mint belügyminiszteri hatáskörénél fogva nem szólhat bele a választási testület működésébe. Ami a második választást illeti, hatásköre nem terjed ki arra, hogy a központi választmány bármiféle intézkedését meggyanusítsa.

Daruváry Géza igazságügyminiszter kijelenti, hogy a folyó ügyben nem nyilatkozhat, mert ez beavatkozást vonna maga után az illető ügyben.

A Ház a miniszterek válaszát tudomásul veszi.

Kiss Menyhért az Ébredő Magyarok Egyesületének székháza ellen elkövetett merénylet tárgyában intéz interpellációt.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy minden erejével azon lesz, hogy az ügyet tisztázza.

Huszár Károly alelnök az ülést pont 4 órakor rekesztette be.

# Ismét a nemzeti színű zászló fog lobogni Debrecenben

## Iskolázni és nevelni kell a népet A kormány a mérsékelt haladást írta zászlójára

Az eredmény amellyel a köznapokban lefolyt nemzetgyűlési képviselőválasztás itt nálunk járt, amely Debrecen város mindhárom kerületének mandátumát a szélsőséges ellenzék jelöltjeinek juttatta, megdöbbentette a város polgárságát. Ertesülésünk szerint mozgalom indult meg a mandátumok elleni petíció benyújtása iránt, de ettől függetlenül és addig is, míg ez dűlőre jut, a polgárság széles rétegeiben felmerült az a kívánság, hogy kifejezésre juttassa azt, hogy a választások eredménye nem adja hü tükreét a lakosság gondolkodásának és politikai meggyőződésének.

Ennek megnyilvánítására állott össze az a nagyszámú küldöttség, amely Budapestre utazván, szombaton délelben megjelent a kormány fejénél, hogy biztosítsa a kormányt arról, hogy Debrecen polgársága törhetetlen bizalommal viseltetik iránta és a haza javára irányuló nehéz munkájában támogatni kívánja.

A küldöttség szónoka arra kérte a kormányt, gondoskodjék olyan törvényről, mely választójoggal a népségnek csupán azon tagjait ruházza fel, akik elegendő szellemi képességgel bírnak az ország valódi érdekének felismerésére; valamint a szavazást ismét nyil-

vánossá tegye. Ez esetben nem fog megismétlődni az, ami a legutóbbi választáson megtörtént.

Helyesen mutatott rá a polgármester arra, hogy a szomorú eredményt azonban nemcsak ez a két körülmény okozta, hanem a polgárság szervezetlensége, a polgári öntudat hiánya, a soraiban fellépett széthúzás és a polgárság politikai iskolázatlansága.

A miniszterelnök szívesen fogadta a bizalom megnyilvánulását. A küldöttség kívánságainak teljesítését azonban nem helyezte kilátásba és rámutatott, hogy a debreceni választás sajnálatos kimenetele csak elszigetelt jelenség, hiszen az összes választások eredményeként az ország közönsége nagy többséget adott a kormánynak, amivel azt fejezte ki, hogy a kormány keresztyén és nemzeti irányu politikáját tette a magáévá. Nem az a teendő tehát, hogy a szavazati jogot szűkebb körre szorítsuk és nyilvánossá tegyük, hanem az, hogy a választóközönséget nemzeti irányban, a haza szolgálatára neveljük és a hazafiatalan izgatás mérgező hatása alól kivonjuk és attól megmentsük.

Tudósításunk itt következik:

### Debreceni polgárok a miniszterelnök előtt

Budapest, június 24. Ma délelőtt fél 12 órakor Debrecen városnak 120 tagú küldöttsége kereste fel Bethlen István gróf miniszterelnököt Csóka Sámuel h. polgármester vezetése alatt.

A küldöttségben Debrecen város minden társadalmi rétege képviseltette magát. Részt vettek a küldöttségben többek között a következők: Kondor Kálmán főszámvévő, dr Vargha Elemér tb. főjegyző, Rostás István kerületi előjáró, Vásáry István tanácsnok, Horváth András, Balogh István gazdálkodók, Pálffy Béla apát, Uray Sándor ref. lelkész, Csizsár István, Polgáry Miklós, Nagy Sándor, Balassa Sándor kereskedő, Olehváry László ügyvéd, Piszky Árpád földbirtokos, Uhlarik Béla ny. máv. üzletvezető, Schlachta János kereskedő,

Ekly József, Veszter Béla, Vásáry József a gazd. egyl. alelnöke, Jóna János gazd. egyl. elnök, Papp Sándor, id. Polgáry István, Deák István, Öry János, Öry István, Félégházy János, Ungváry József, Mester András, Láng Sándor dr főorvos, Brokés Győző főorvos, Matkócs Páter főerdőtanácsos, Baranyai Miklós, Bilkey Kövesdy Imre, Kertész Imre, Kertész László, Kertész István dr ügyvéd, Beztész Aladár igazgató, ifj. Beznák Aladár tanársegéd, Pauler István dr tanársegéd, Szivér Elemér, Bodnár László földbirtokos, Petzkó Ernő tanár, Németh Aladár szállótulajdonos, Vértesi Gábor, Panovics László kereskedő, Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, Mitrovics Gyula dr egyetemi tanár, Inga Gyula máv. tisztviselő, Tóth István építész.

### A választás eredménye ellenkezik Debrecen polgárságának politikai felfogásával

A miniszterelnök a képviselőház minisztertanácsai szobájában fogadta a küldöttséget. Csóka Sámuel, a küldöttség szónoka a következő beszédet intézte a miniszterelnökhöz:

— Nagyméltóságú miniszterelnök ur! Kegyelmes Uram! A fékevesztett politikai hullámok a választások befejeztével már elmúlóban vannak, de a hazafias lelkekben égő sebeket hagyott az a tudat, hogy az ország még a tizenkettedik órában sem ébred öntudatra, hőtizenkettedik megértésre, szeretetre, egymást támogató kitartó munkára van szükségünk, ha az országot életképessé akarjuk tenni. E helyett mit látunk? Az egységre való törekvés helyett széthúzást. Pedig régen hirdeti minden nép, hogy az egységben van az erő, ami kívül és belül bizalmat kelt és tiszteletet parancsol. Szeretet helyett ádáz gyűlöletet tapasztaltunk. Így történt Debrecenben is, ahol a magyar társadalom kebelében dúló széthúzás a politikai életben is kifejezésre jutott és a gondolkodó polgárok megdöbbenésére két szociáldemokrata és egy szélsőséges irányzatú mandátumot juttatott a nemzetgyűlésbe.

Megdöbbenünk a választás eredménye felett, mert kénytelenek vagyunk bevallani, hogy a választást a polgárság szervezetlensége, a polgári öntudatnak csaknem teljes hiánya és a polgárság politikai iskolázatlansága döntötte el. A polgárságnak okulnia kell a választások eredményéből. Erős öntudattal szervezkedni kell, biztos és szilárd alapra kell helyezni a polgári rendszert és a polgári rendet. A külföld nagy államaiban is késhegyig menő poli-

tikai harcokat vívnak egymással a különböző pártok, de amikor a polgári rendszer védelméről van szó, minden polgár ott áll a maga lőrésével és felkínálja a maga tudását a polgári rendszer védelmére.

— A hagyomány, nevelés, temperamentum, érzék, érdek, érzés irányítja a polgárság állásfoglalását, tehát annyi különböző szempont, hogy ugyszólván kizártnak tekinthető oly politikai alakulás, amely minden polgárt oly mértékben kielégíti, hogy a polgári rendszer megvédésében Magyarországon a polgári rendszer visszaállításában legyen egységes az egész polgárság.

— Ez a mi nézetünk és tisztelettel bejelentem, hogy ezen az alapon fogunk dolgozni. Debrecen polgárságának minden rétege képviselve van ebben a küldöttségben és nyugodtan jelenthetem ki a város közönsége részéről, hogy Nagyméltóságod működése iránt mint a múltban, úgy most is a legnagyobb bizalommal viseltetik. Ugyancsak jogosan állíthatom a választóközönsége részéről, hogy a legutóbbi választás eredményei nem egyeznek Debrecen város polgárságának politikai nézetével és a szociáldemokrata felfogással Debrecen polgársága távol áll. Minthogy az a meggyőződésünk, hogy a mi népünk még távolról sem érett meg a választójog mai nagymérvű kiterjesztésére, azt tapasztaltuk, hogy a nép jóhiszeműséget a lelketlen izgatók tudatosan felhasználják a saját, de nem a nép érdekeinek érvényesítésére.

### A küldöttség a választójog szűkítését és a nyílt szavazást kívánja

— Tisztelettel arra kérjük Nagyméltóságodat, méltóztassék a leghatározottabban állástfoglalni a tekintetben, hogy oly választói törvény alkottassék, amely az ország érdekeinek megfelel és olyanok ruháztassanak fel választójoggal, akik a nemzet érdekeinek megbírlásához szükséges szellemi képességgel rendelkeznek és a tömegek félrevezetésére alkalmas titkos szavazás helyett ismét a nyilvános szavazás díltassék vissza.

— Ezeket kifejezésre juttatva, kérjük Nagyméltóságodat, hogy városunkat ezután is jóindulatu figyelmébe részesíteni méltóztassék.

### Bethlen István válasza

A küldöttség megéljenzte Bethlen István miniszterelnököt, aki a következőkben válaszolt:

— Franciaországban, amikor a Bourbonokat hazahozták, a nagy forradalom után egy idő múlva a nép széles rétegében azt mondták, hogy Bourbonok semmit sem felejtettek és semmit sem tanultak. Nem akarom azt mondani Magyarországról általában, hogy semmit sem felejtett és semmit sem tanult, de mondanom kell ezt egynemely vidékről és városról. Mintha nem is lett volna forradalom, mintha nem is lettünk volna szemtanúi annak, ami 1918-ban és utána történt.

— Szomorúan állapítottam meg a debreceni választás eredményéből, hogy bizonyos vidékeken a nép tényleg nem rendelkezik még azzal az iskolázottsággal, amely szükséges a választójog szélesebb kiterjesztéséhez, a demokratikus jogokkal való éléshez oly módon, hogy a hazának előnyére és hasznára válják, de mégsem szabad kétségbe esni.

### A választójog és a titkos szavazás

— Szónokuk arra szólított fel, hogy szűkítsem meg a választójogot és töröljék el a titkos szavazást. Ez nagyon nehéz feladat akkor, amikor olyan képviselőket küldenek a parlamentbe, akik ez ellen küzdenek és nem is akarnám ezt a konzekvenciát levonni, mert hiszen az ország tulnyomó nagy többsége annak a politikának adott kifejezést, amely mérsékelt haladást, de haladást írt zászlójára. Ezen az uton akarok ezután is maradni és meg is fogok maradni. Ha iskolázottságot, fegyelmezettséget tanusítottak egyesek velünk szemben, vonjuk le a konzekvenciát, hogy iskolázni és fegyelmezni kell ezeket a néprétegeket és arra kérem Önöket, hogy most, amikor hazamennek, indítsák meg ezt a munkát azonnal, mert nincs vesztegetni való időnk.

### A haza sorsa a polgárság fegyelmezettségétől függ

— Ha magyar polgárság nem ébred annak tudatára, hogy a haza sorsa az ő fegyelmezettségétől függ és attól, hogy mennyire törődik azokkal a néprétegekkel, amelyek most jöttek be az alkotmány sáncaiba, abban az esetben nem remélhetjük, hogy azokkal élni is tudjanak. Ha ezt a konzekvenciát most nem vonjuk le, akkor lehet bármiféle kormány, ezt az országot megmenteni nem lehet.

— Tegyük félre azokat a pártpolitikai különbségeket, amelyek megbontották sorainkat, amelyek oda vezettek, hogy megőrölve az egymással harctól, diadalra segítették a destruktív irányt. Arra kérem önöket, legyenek meggyőződve róla, hogy a kormány megfogja tenni kötelességét, mert mi is bizonyos konzekvenciát le fogunk vonni, mert le kell, hogy

vonjunk. Teljesítsék hazafias kötelességüket és meg vagyok győződve, hogy Debrecen meg fog gyógyulni, mert meg kell gyógyulnia és ott *újbol a háromszínű piros fehér-zöld zászló fog lobogni.* Ezt együttes munkával és akarattal el fogjuk érni. Legyenek prófétái és zászlóvivői ennek a küzdelemnek.

A küldöttség a miniszterelnököt lelkesen megéljenzte.

## A debreceni gyapjuvásár

Tegnap délelőtt történt meg a gyapju minősítése, amelyet az ország első gyapjuszakértői: Kovács Imre áll. gyapju minősítő int. főigazgató, Kereszturi Pál osztályvezető, dr Rácz Mihály akadémiai tanár és Sargóth Jenő gazdasági felügyelő végeztek. A bizottság a legnagyobb meglepéssel és méltó büszkeséggel tapasztalta, hogy önzetlen felvilágosító munkájuknak, amellyel gazdaközönségünket a helyes gyapjukezelésre oktatták, meg van a kívánt eredménye, amennyiben az idej gyapju minősége nagyfokú haladást mutat a tavalyival szemben. A vásár egész hatalmas anyaga megmínősített a tegnapi nap folyamán és részletesen katalógusba vétetett fel. A katalógus lezárása ellenére is még folyton érkeznek az elkészült gyapjutételek, elannyira, hogy még mára is vannak vaggontételek érkezései bejelentve. Ujabbán dr Bényi, Pappier Géza, Fegyveres András, Tisza Imre és Fuló Sándor tételei érkeztek be.

A vásár ünnepélyes megnyitása holnap, hétfőn lesz és a vásár tartani fog hétfőn és kedden egész napon át. A megnyitás ünnepélyességét nagyban emelte volna a kereskedelmiügyi miniszter remélt megjelenése, aki azonban a tegnapi nap folyamán a Gyapjuvásári Vállalathoz intézett direkt sürgönyében más elfoglaltsága miatt sajnálattal lemondott a megjelenéséről és képviselőre Miskolczy Lajos főispánt kérte fel. A földmivélsügyi miniszterium azonban dr Rónay László miniszteri tanácsossal képviselteti magát, akit is a hétfői délelőtt 9 órakor végbemenő megnyitáson a gyapjuvásári vállalat nevében Szomjas Gusztáv v. főispán, Tiszántul egyik legjelesebb gazdája, a Debreceni Első Takarékpénztár elnöke, nemzetgyűlési képviselő fogja üdvözölni és a miniszteri biztos megnyitó szavai után átadatik a vásár rendeltetésének.

Ugy látszik, hogy az üzletkötés még élénkebb lesz, mint a tavalyi vásáron, mert máris egész sereg bel- és külföldi vevő jelentkezett a vásári vállalatnál és a budapesti aukció résztvevői ügyeik elintézésével holnap érkeznek meg, hogy a kedvező időben rendezett vásáron szükségleteiket fedezhessék.

## Lemaradt a szekérről...

Kellemetlen kaland érte Kerekgyártó Imre Csige kert 30. szám alatti nyugalmazott mezőrendőrt. Amint az országuton haladt egy lovas szekérral Debrecen felé, egy vasutas kérekedett fel szekérére, akit ő szívesen fel is vett. Alig mentek pár lépést, mikor a ló, amelynek már pár napja különben is sebes volt a lába, megcsöknyösödött, megállott s semmiféle nógatásra sem akart elindítani.

Kerekgyártó erre leszállt a szekérről, a ló elébe ment s úgy akarta elindítani. A következő pillanatban a csöknyös ló hihetetlen sebességgel megindult, s oly gyorsan vágatott, hogy a tulajdonosnak már ideje sem volt felugrania a szekérré, amelyen csak az ismeretlen vasutas maradt. Kerekgyártó kétségbeesetten kiáltotta, hogy álljon meg, majd a lakást ismét kiáltotta, hogy majd oda vigye a lovat és szekeret. De semmi válasz nem érkezett, a szekér eltűnt a látó határról.

Kerekgyártó rosszat gondolt s gyalogosan bejött Debrecenbe s nagy busan jelentést tett a rendőrségen a kalandról s egyben feljelentést tett a vasutas ellen lopás miatt. Épen ki akart menni a rendőrség kapuján, mikor egy rendőr már hozta is a lovat, szekeret. Mint kiderült, a vasutas a lehető legbecsületesebben járt el.

Amint a ló vágatni kezdett, épségének veszélyeztetésével megkapta a kantárt, behozta a szekeret Debrecenbe s az állomáson átadta egy rendőrnök, aki bevitte a rendőrségre.

Természetesen Kerekgyártó azonnal visszavonta a feljelentést s vidáman hajtott el szekérével. Örömeiben még a lovat sem szidta, hogy ilyen kellemetlen perceket szerzett neki.

## N A P I R E N D

Vasárnap 1922 június 25

Prot.: Vilmos. Kath.: Vilmos.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Városi Képtár nyitva d. e. 10-1-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, délután 2-4-ig.

Csokonai-színház délután fél 4 órakor „Vasgyáros”, este „Sulamith”, operett.

Modern kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.

Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Házban.

A Müpártoló egyesület képzőművészeti kiállítása d. e. 9-től este 7-ig a városházán.

Az Ipartestület közgyűlése délelőtt 9 órakor az Ipartestület székházában. Simonffy-u.

A Hadrót választmányi ülése délután 3 órakor Szent Anna-utca 12. szám alatt.

A róm. kath. tanítónőképző intézet évrő évrő ünnepélye délután 5 órakor a Sveits-intézetben.

Az országos főiskolai atletikai bajnokság délután 4 órakor a nagyerdői sporttelepen.

Miskolci KASE-Debreceni KASE barátságos footballmérkőzés az ügetőéri sporttelepen délután fél 6 órakor.

Az evangélikus egyházközség közgyűlése d. e. 11 órakor az ág. cv. templomban, Miklós-utca.

Hétfő 1922 június 26

Prot.: Ján. és P. Kath.: Ján. és P.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-8 óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este nyolc órai kezdettel „Román”.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Házban.

Gyapjuvásár délelőtt és délután a Közraktárban.

A DEAC évrő évrő közgyűlése délután 5 órakor a kollégium fehértermében.

## Alkalmi vétel!

Vagyonrendezés miatt sürgősen eladó konyhakertészetre kiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal

## Nemes-utca 7. sz.

A Nemes-utca párhuzamosan megy az István-utca és összeköti az Acél-utcát és a Margit-utcát.

A föld területe 950 négyszögöl.

Jelenleg felesbe van kiadva.

## Ara 200 ezer kor.

Az adásvételi ügyet megköthető a Hajdúföld szerkesztőségében, Piac-utca 59. délután 6 és 7 óra között.

## Kapuzárás a Dóczy-intézetben

Tassanként elcsöndesül az iskolák környéke: ilyenkor, június végén visszaözönlik az iskolapadok ifjú hadserege a szülői ház eresze alá és üresen maradnak a máskor oly zsibongó csarnokai a tudománynak. Bezárultak a Dóczy intézet kapui is. Hosszu idők múltán az első nyugalmas, csonkítatlan tanév emlékeivel szálltak szerte apróbb-nagyobb növendékei. Lezajlottak a vizsgák: érdemes és szép munka tanúság tétellei, s a múlt héten, 18-án, vasárnap délelőttjén évrő évrő ünnepélyét is megtartotta az iskola.

Szele Miklós vallásnár áhitatos imája után az intézet igazgatója, Kóncz Aurélné megtartotta az elmúlt év történetét. Szívvel fakadó, mélységes hálával borult le az Egék Ura előtt, ki szent palástja szárnyát reá terítette az iskolára is. Nagy távlatu, nemesen modern körvonalait rajzolta meg a leányközépszkolák hivatásának, a magyar jövő kialakulásában. A nőt szerepe és természeti hivatása a családban a legszentebb nemzeti és istenes ügyek munkássá avatja: az ő kezében van a nemzet sorsa; az ő intelligenciája, lelki szintje szabja meg a nemzet gondolkodásnak színvonalát, mert hiszen minden iskolák és minden nevelő társadalmi alakulatok előtt és fölött az anyák felelősek a jövő Magyarországrért.

E nagy feladatok előkészítését igyekezett a Dóczy-intézet is munkálni. A tudás kiései mellett belső hatásokra is törekedett, a lélek nemesítése által. De e téren csak a családból hozott alapokat erősítheti, hiszen a napnak csak 5 órája áll rendelkezésére. Epen ezért, a nevelés, bármilyen fontos is, a család hivatásához tartozik elsősorban. A családi nevelés az az alap, amelyen a jellem felépül; ezt az iskola csak erősítheti, fejlesztheti, mérsékelheti.

Az igazgatónő rendkívül mélyenjáró beszédének vége bucsu volt, bucsu és könnyesen szerető áldás az intézet végleg távozó növendékeihez, akik most már elhagyják az öreg Dóczyt és kilépnek a forrongó, zajgó életbe.

A bucsuzó növendékek érzelmeit Boross Ida, VIII. o. t. tolmácsolta meleg szeretettel az áldott, simogatókezü, nemeslelkű és jóságos Tilitényi iránt, ki mindnyájunknak anyja helyett anyja.

Majd a jutalomkönyvek, pénzjutalmak kiosztása következett. Egymásután vonultak fel a kis kitüntettek, akiknek örömehez dus adományokkal járult hozzá az iskolát megértő és támogató közönség. Nagyobb adományokat adtak: Kólcsey Sándor dr 1000, Tervey Tamásné 200, dr Geszti Józsefné 500, Kálmán-templomegyesület 500, özv. Geréby Pálné 500, Gábor József 1000, Vacha Róbertné 1000, Balogh Istvánné 1000, Szikszay András lelkész (Ibrány) 300, Nemesné 200, Testvér-Egyesület 500, dr Ludány Lászlóné 500, Leitner Bertalan 500, Ekli József 200, Somossy László 300, Pap Károlyné 200, Félégházy János 300, Versényi Tiborné 1000, Rasó Sándorné 1000, dr Varga Imre 500, Versényi György 5000, dr Keller J. 500, Jóna Lajos 500, Feldmann János 500, Debreceni Első Takarékpénztár 1000, Versényi Tibor 5000, Frigyesy Vilmos 500, Ált. Forgalmi Bank 2000, Farkas Jenő 500, Ipar- és Kereskedelmi Bank 500, Poroszlay László 250, Fischer Jenő 250 K. Az összes könyvkereskedők szép könyvadományokat küldöttek.

A déli harangszó is elcsöndült már, mire a szép ünnepély véget ért. Azóta már az érettségi vizsgálatok is lezajlottak a következő eredménnyel: jelesen érettek: Borsos Ida, Falk Klára, Fuchs Hajnal, Grausz Ida, Irsay Sarolta, Juhász Margit, Kun Ágota, Német Kornélia, Reithoffer Ilona, Reithoffer Constanza, Simon Lili, Tóth Andrea; jól érett 13, érett 3 növendék. Egy tárgyból javító vizsgálatra utasított 3 növendék.

Eltávoztak a tanítványok. Csönd honol az elárvult tanteremben, az árnyas kert fáin között. A jól megérdemelt nyugalom csöndje — erögyűjtés a következő esztendő nehéz és szép munkájára.

## Kulcsár Imre és Fia

Mindenféle katonai és egyenruházati EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. Tud. egyetemi-, leány- és cikkét viszont eladásra is tart. Egyedüli szaküzlet. Ny. gytempl. jobbra. fiu deák sapkagyártás.



— Napsugár vagyonmentő-árverésre mindennemű butor, berendezési-, használati-, ruházati tárgy, műtárgy, régiség stb. beadható folyó hó 28-ig, délelőttönként 9—2 óráig, Piac-utca 10. I. alatt. Telefon 10—10. Tárgyak vidékről is beküldhetők. Árverés: július 3, 4, 5-ikén.

— Postautóforgalom az Északamerikai Egyesült-Államokkal. Magyarország és az Északamerikai Egyesült-Államok, valamint azok gyarmatai közt a köcsörös postautóforgalom június 15-ével ismét életbe lépett. A Magyarországon feladott és az Egyesült-Államokba szülő postautólevélakat sárga színű (nemzetközi) úrlapon a címzett nevére kell kiállítani. Különös gondot fordítson a feladó arra, hogy a címzett nevét, lakását, (utca, házszám) mely a rendeltetési hely elé irandó, továbbá a rendeltetési helyet, az államot (kírva, vagy az általánosan elfogadott rövidítéssel pl. Pennsylvania helyett Pa.) s a megyét (Connty) tisztán, olvashatóan írja ki. Irásbeli közleményt az utatvány szelevényére nem szabad írni. A postautólevél nem magyar koronáról, hanem dollárról kell kiállítani. Egy-egy postautólevélrel küldhető legnagyobb összeg mindkét irányban 100 (egyszáz) dollár. Helyesen teszi a közönség, ha az Északamerikai Egyesült-Államokban lakó hozzátartozóikat felszólítja, hogy a küldeni szokott pénzt ezentúl ne levélben, hanem postautólevélben küldjék.

— Alföldy Károly tánciskolájában a szüni idei tanfolyam július 1-én megkezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

— Szepesy Ferencz tánciskolájában a szüni idei táncanfolyam hétfőn és szerdán veszi kezdetét, melyben az összes tánc különlegességek lesznek tanítva: d. u. 4-től 6-ig Baba, 6—8 Diák és 8-tól 10-ig kereskedő és iparos csoport. Beiratás egész nap. Simonffy-utca 1. c. II. emelet.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok és jóismerősöknek, kik forrón szeretett jó férjem, illetve édes jó apánk és após végzettségétélén való megjelenésükkel mérhetetlen fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek, ez-után mond halás köszönetet özv. Bakóczy Péterné Arany Mária és családja.

— Debrecen város köztisztasági és fuvarozási vállalatát irodahelyiségét ideiglenesen Dégenfeld-tér 5. sz. alá, a város gazdái hivatalba helyezte át.

— Gyakornoknak fizetéssel felvétetik egy 4—8 középsikolat végzett fiatalember vagy urileány Antalffy könyvkereskedésében.

— A HADRÓÁ nemzeti szövetség ma délután 3 órakor tartja választmányi ülését a hadigondozó népirodában, Szent Anna-utca 12. szám alatt. — A választmányi tagok pontos megjelenése kéretik.

## SZÍNHÁZ.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Vasárnap d. u. Vasgyáros kerül színre. Halassy Mariska és Rubinyi ismételten brilliroznak szerepükben, ugyszintén Szigeti és László Gyula is, este utoljára kerül színre Rózsa Lili vendégfelléptével Sulamith.

Hétfőn tisztviselő est, melyen Halassy Mariska és Rubinyi a Román-ban ismét leírhatatlanul kedves estét szereznek a közönségnek. Jegyek már válthatók.

Meglepetésként hatott az Urániában bemutatott Rejtélyes kék gyöngy c. amerikai detektív történet. A név magában viseli a darab lényegét, mindvégig izgalmas, érdekes, lobilincselő. A film maga teljesen új példány, ami emeli az előadás értékét. Ezenkívül sok derűt okozott „A dicsőség bajjal jár c. bohózatban, végül még egy kedves vígjáték egészítik ki a műsort. Ma, vasárnap 5, 7, 9-től utoljára.

Hétfőn, kedden Gladis házassága és Halalos zálog c. drámák, 2 nagy sláger egyszerre az Urániában.

Jön Cabiria új film. Jön!

Páris gyermekei (a kis hazátlanak) első és második részét ma utoljára játssza az Apolló 3, 6 és 9 órakor.

Páris gyermekei harmadik és negyedik

befejező része holnap, hétfőn az Apollóban 6 és 9 órakor.

Három óras előadások az Apollóban 3, 6 és 9 órakor.

Chaplin mint kellekes a legjobb amerikai burleszk 2 felvonásban minden előadásban az Apollóban.

## Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a méregmentes

## Diana-hajfestőt,

mely 17-féle színváltozatban kapható és így mindenki tetszése szerinti szint érhet el. Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Nádor-u. 30.

## SPORT

### Ujságírók--Footballbírák 1:1

Egészen különleges sportélvezetben volt része annak a mindvégig lelkes közönségnek, amely tegnap a DTE pályán az Ujságírók-Footballbírák mérkőzésében gyönyörködött és a speciális szépségekben bővelkedett mérkőzés egyes fázisait taps- és kacajviharakkal honorálta. Első ízben akkor hangzott fel a taps, mikor Székely Zizi, a Csokonai-színház népszerű naivája megtette a kezdőrugást. Az első félidőben a szél és nap ellen küzdő ujságírók védelméről visszapatán minden támadás, Heltay sok nehéz labdát bravúrosan ment. A 40. percben azonban sikerül Kerekesnek gölt löni. A második félidőben az ujságírók kerülnek frontba és Csüdör és Béber sok lendületes támadásból megszületik a kiegyenlítő gól: a Béber által kapufára lött labdát Csüdör védhetetlenül berugja. Utána maga is befeküdt a kapuba a nagyobb nyomoték kedvéért. Feltűnt Mózes biztossága, Unger gyorsasága, Thury és Péczely agilitása, Rubinyi nyugalma és Pálffy indokolatlan tehetetlensége. Tamássy mindvégig előkelően korrekt volt. A bírák közül Kerekes, Ráduly, Kiss és Szabó elégitettek ki, Zempléni dr. többet tiltakozott, mint rugott. A sokszor csaknem 40 emberes mezőny iskola footballjáról a publikum meccs után elragadtatással emlékezett meg.

A vidék futballbajnokai. Budapestén vasárnap a minden osztály bajnoksága befejeződik, a vidék pedig egy kerület kivételével már be is fejezte a bajnoki küzdelmet. Az egyes kerületek bajnokai a következők lettek: Déli kerület: Szegedi AK. Északi kerület: Diósgyőri Vasgyári TK. Nyugati kerület: Tatabányai SC. Itt a legjobb csapat, a Szombathelyi AK a Tatabányai SC-vel vívott döntő küzdelmét, amikor 1:1-re állott, otthagya és így a tatabányaiak jutottak a bajnoki címhez. Keleti kerület: Debreceni KASE. Középmagyarországi kerület: a döntőt ezután játssza a Kecskeméti AC és a Budafoki MTD. Pécsi kerület: Pécsi SC. A legjobb vidéki csapat címéért kuparendszerrel fognak küzdeni a kerületi bajnokok. A döntő mérkőzés július 16-án lesz.

Az Országos Főiskolai Bajnokság nevezései olyan fényesen sikerültek és olyan érdekes küzdelmeket hoznak létre, hogy több lelkes sportember Budapestről is lejött, hogy szemtanúja lehessen a főiskolák egymásközi küzdelmének. A budapesti főiskolák legjobb 15 athletájukat küldik, akik közül 13 már tegnap este meg is érkezett, míg a többiek a ma déli vonattal jönnek meg.

A verseny eredményeiről jó tippel adni nem lehet, mert majdnem egyenrangú erőik küzdenek s legfeljebb csak centiméter különbségek lesznek az egyes helyezettek között.

100 méteren Bencze MAFC és Bárdosy BEAC küzdenek az elsőségért.

200 méter Rákóczy BEAC Markovits MAFC és Salamon MAFC között dől el.

Magas ugrásban Bencze MAFC, ha megugorja a 176-cot, első lehet, míg a helyekért Haluska BEAC, Winkler DGASE küzdenek. Esetleg Winkler meglepetést is kelthet.

Súlydobásban, ha Eördögh kidobja a 12 m.-t,

megvédheti tavalyi bajnokságát; ellenesetben Schulz BEAC könnyen bajnok lehet.

400 méter Rákóczy zsákmánya lehet, ha 54-et szalad, különben Kehrer vagy Pallaghy lesz győztes.

Távolugrást Haluska nyerheti 6'80-as ugrással; a helyekért még Palásthy Jenő KGAAC és Augusztinovits DGASE küzdenek.

Diszkoszvetésben Kollár, Eördögh és Balla győznek.

110 es gát Haluska biztos zsákmánya; a helyekért Marosinszky és Zboray küzdenek.

800 m. síkfutás a nap legérdekesebb versenye, amelyen Vizely DEAC szándékszik revanche-ot venni Kolumbán (MAFC)-on, ami sikerülhet is neki, ha olyan kondícióban van, mint a kerületi bajnokságon. Győztes mindenesetre az lehet, aki 2'05-öt ki tud szaladni. A küzdelemben Kultsár is beleszólhat s esetleg győzhet is.

Rudugrás teljesen nyílt; aki kiugorja a standardot, bajnok lehet.

Gerelyvetésben Kötözer győzhet 47 körüli dobással.

1500 m. Kultsáré lehet, esetleg klubtársáé: Groszé.

5000 m. Kultsár biztos zsákmánya, ha 1500-on nem indul. Különben is predestinálva van az 5000-re.

A verseny pontban 4 órakor kezdődik a DTE nagyerdői sporttelepén.

A DEAC évzáró közgyűlése. A DEAC f. hó 26-án hétfőn délután 5 órakor a Collegium fehér termében I. em. tartja évzáró közgyűlést, amelyre tagjaink minél nagyobb számu megjelenését kérjük. — A „DEAC” elnöksége.

## Földadó buzaalapon

A földadó reformjáról Kordnyi Frigyes báró a következőket mondotta:

— Kétségtelen, hogy ennek a nemzetgyűlésnek legfontosabb feladatai közé tartozik a földreformról szóló törvényjavaslat elkészítése. Hogy mi módon fogja ezt a kormány megvalósítani, nem tudom, de hogy itt a békebeli paritást meg kell teremteni, az bizonyos. Békében a földadó katasztrális holdanként 1 korona 20 fillér volt.

Az én pénzügyminiszterségem alatt ezt az adót tízszeresére emeltem, tehát 12 korona volt holdanként. A békebeli 1 korona 20 filléres adó megfelel 5 kilogramm buza értékének. Ma a négyezer koronás buzaárak mellett legalább 2000 koronának kellene ennek az adónak lenni. A földadóreform arra van hivatva, hogy ezt a paritást megteremtse. Vissza kell térni a buza árához, mert csak akkor lesz igazságos az adózás, ha ezen az alapon fog megtörténni.

## Törvénykezés

§ Az ipariskolai igazgató rágalmazási pere. A múlt évben történt, hogy Csúrka István ipariskolai igazgató feljelentést tett Végh Sándor iskolaszolgá ellen falopás miatt. A debreceni kir. törvényszék Végh hozzátartozóit elítélte kisebb-nagyobb büntetésre. Az ítélet kihirdetése után Végh Sándor a folyosón volt embereknek a következőket mondotta: — Csúrkát kellett volna elítélni, hiszen ő lopja a fát! Csúrka rágalmazás miatt feljelentette Végh iskolaszolgát, akit tegnap vont felelősségre a kir. törvényszék Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa és Jakcsi András, Papp Ignác, Kun András tanúk kihallgatása után bűnösnek mondotta ki Véghet rágalmazás vétségében és ezért 1000 korona fő és 500 korona mellékbüntetésre ítélte; azonban az ítélet végrehajtását három évi időtartamra felfüggesztette.

## Tizedes mérlegek

elsőrendű hazai gyártmány dob-  
sinek, mentőszekrény s az összes  
: gépészeti cikkek kaphatók :

## Sesztina Lajos

vaskereskedésében.

Írógép, sokszorosító és egyéb  
kellékek, írószeres leg-  
olcsóbban

özv. Ardó Miklósné gyári raktárában ::  
Simonffy-utca 2. a.  
Telefon: 1353 szám.

**A tőzsde**  
**Magyar korona: 53<sup>1/2</sup>**  
 Magánforgalom.  
 Valuták

Napoleon 3645-3675, Angol font 4325-4375, Dollár 964-974, Francia frank 8375-8425, Márka 292-302, Lira 4600-4650, Osztrák kor. 5.70-5.90, Rubel 2950-3050, Lei 614-24, Szokol 1871-91, Svájci frank 18350-18450, Korona dinár 1260-1280, Lengyel marka 20'00-21'00.

**Devizák**

Amsterdam 388-3, Koppenhága 188'00-193'00, Krisztiania 150'00-156'00, London 4325-4375, Berlin 293'00-303'00, Milánó 46'75-47'25, Páris 84'75-84'25, Prága 1875-1895, Stockholm 249'00-4'00, Svájc 185'50-186'50, Bécs 560-580, Zágráb 310'00-320'00, Newyork 960-970.

**Zürichi zárlat**

Berlin 160'00, Holland 203'50, Newyork 327, London 2335, Páris 4530, Milánó 2550'00, Brüsszel —, Prága 1007'50, Budapest 53, Zágráb 172'50, Bukarest —, Varsó 12, Bécs 3'50, Osztrák leányegység 3'75.

**Nemesfémek piaca**

Az ezüst piac kissé gyengébb csak az aranyra mutatkozott kisebb élénkség. A magyar aranyat erősen keresték. Ezüst korona 80'50, forint 210-12, 5 koronás 410-20, 20 koronás magyar arany 3800, dupla dukát 3900, Napoleon 3600-667.

**Terménytőzsde.**

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4125-4150, fehérmegyei 4100-4150, pestmegyei 4100-4150, rozs 3325-3350, takarmány árpa 3500-3600, sörrápa 3650-800, köles 2800-2825, zab 3400-3550, tengeri 3700-3750, repce 44-46, Korpa 2150-2175.

**ÓLMOT**

keres megvételre  
 lapunk kiadóhivatala Piacz-u. 59.

11882-11862-12035-1922.-II.

**Hirdetmény**

városi ingatlanok bérbeadásáról

Debreczen város tulajdonát képező ingatlanok közül a f. évi július hó 4. napjának d. e 9 órájkor a városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés alkalmával bérbe fog adni a Hatvan-utcai volt szénraktári 5 hold föld, bérleti idő 1922 október 1-től 1923 szeptember 30-ig. Kikiáltási ár 29000 korona.

Az árverelni szándékozók az árverés megkezdésekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni. Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztálya hivatalos irodájában bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 évi június hó 22-én.

VÁROSI TANÁCS.

**Száraz tűzifa**

apritva vagy hasábosan házhoz szállítva megrendelhető:

Fabehozatali és Kereskedelmi Részvénytársaság telepén Pesti-u. 2. sz. Telefon 13-95.

Cserép és téglá, cementlapok nagyban és kicsinyben.

**Dollárt,** ARANY, EZÜST pénzt, masidegen pénzt legdrágábban vesz  
**Simon Bankiroda** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11  
 Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Középiskolát végzett fiu borkereskedő tanulónak felvétetik jó fizetéssel.

**Kiss Testvérek és Társa**  
 Püspöki palota.

Házak, földek, szőlők eladását leggyorsabban intézi az óriási összeköttetésekkel rendelkező, Debreczen legrégebbi adásvételi vállalata, a



**Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda**

Alapított 1900-ban. Fennáll 22 év óta.  
 Központi iroda: Debreczen, Veres-utca 9. sz.  
 Fiókirodák: Budapest VI., Gróf Zichy Jenő u. 45. és VIII., Karpfenstein-utca 26.

**Óvadék készpénzben letéve**

az ALTRUISTA banknál, a Magyar Földhitelintézetek Orsz. Szövetsége pénztáránál Budapest V., Nádor utca 32. szám.  
 Eladás végett fölvetelnek a legkisebb külsőségi, kertéségi, telepi házak is, melyekre kisebb összegű kamatmentes kölcsönöket folyósít a Nagy Lajos iroda.

Ezen kölcsönök után semmiféle költséget, egyetlen fillér kamatot sem kell fizetni és csak akkor fizetendő vissza, amikor a ház elkel!

A Nagy Lajos iroda hivatalos órái egész nap állandóan reggel 8 órától esti 7 óráig.

**Gebauer Károly és Tsa**

Debreczen legrégebbi és legszolidabb temetkezési vállalata, a legújánosan rendezett temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény.

Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)  
 Telefon éjjel: 60.  
 Telefon nappal: 103.

**Elcserélném**

emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szobás modern lakásomat azonnal átadnám.

CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

**Patkányirtó szerek,**

Mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

**Vasabroncs**

kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piacz-u. 59.

**Makulatur**

5 kilogramos csomagonként kapható lapunk kiadóhivatalában. Kgr 34 K.

**SZAMÁR-**

ságot tesz, ha nem használja ki az alkalmat akkor, mikor napról-napra nő a drágaság és még mindig **POTOM ARON** árul a **Közszükségleti Áruház** Csapó-utca 9. sz. alatt

Minden itt fel nem sorolt cikkek feltűnő potom áron.

Külön fehérnemű mérték osztály.

- Férfi sima divat Sephier Zuger 395 K-tól
- Férfi dupla kézelő külön gallérral 495 K-tól
- Férfi munkás ingek jó minőség 295 K-tól
- Férfi rövid divatos lábravaló színes 325 K-tól
- Férfi kopper és vászonlábravalók 250 K-tól
- Férfi színes gallérok 40 K-tól
- Férfi színes divatos nyakkendők 40 K-tól
- Férfi zsebkendők 48 K-tól
- Férfi zokni és női harisnya 50-70 K-tól

**Raffia, rézkénpor badacsonyi, VINOL** (permetezőanyag) kénlap kénvirág, légyforgács stb. **CSANAKNÁL.**

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben)

**Aranyért, Ezüstért**

budapesti magas árakat fizetek

**Kramer** Simonffy utca 17.

**Mindenkinél olcsóbban**  
 a legmodernebb kivitelben készít **férfi ruhákat**

saját és hozott szövetekből. Szíves pártfogást kér **KELEMEN JÓZSEF** uri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám. A közközház közelében. Tisztviselőknek árengedmény!

Meggyőződhet arról minden **BUTORT** vásárló, hogy **bu orait**, mely saját gyárában készülnek a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**

**Jancsó Testvérek**

műbutor asztalosárúk és fakoporsók gyára Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz. TELEFON 10-35. Bátorrakttára Csapó-u. 17. színházi átjár. Megrendelése fakoporsókat a legolcsóbban szállít. — Árjegyzék ingyen.

**Üvegezési és Répkeretezési**

munkákat úgy helyben mint vidéken jutányosan készít **Ónody és Hampel** DEBRECZEN, PÉTERFIA-U. 37. Telefon 12-64.

**Gazdasági VAS**

ÁRUK, takarékhonnyhák és buforvasalások, lemezdedények beszerezhetők: **Bakos István** vas-kereskedésében. Csapó-utca 88. sz.

**Élesdi mész**

darabos és oltott **ASBESTPALA** békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szováti cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása

**SINGER LAJOS**

Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

**Dr REX-féle Eucalyptus fogszippan.**

A tubusos fogcrémekkel ellentétben ólmot nem tartalmazhat.

**Olcsó, kellemes, biztos hatása**

Gyártja és forgalomba hozza:  
**Dr REX Chemiai Gyár és Gyógyár-árukereskedés R.-T. Debreczen, (Városház épület.)**

Telefon 292.

**Dollárt, Leit**

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz

**Kaczander bankiroda**

Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

**Wangor Antal**

épület és butoraszatlos

**DEBRECZEN, Csapó-utca 9. sz.**

Elvállal minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását.

Szép világos hálószoba butor eladó.

**Elvállalok** diványok, hencserek készítését javítását. Ugyanott kész butorok

**LOKVÁTH kárpitosnál, Csapó-u. 31.**

**Szirek András**

elszörendű uri- és egyenruha szabósága

Divatos angol szövetek állandó raktára.

Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

**Zsom Józsefné** varrodája

**Erzsébet-u. 54.**

a Telegdi fürdővel szemben

**Elvállal:** női kosztümök kabátok, ruhák készítését, javítását, átalakítását. Fehérneműek varrását olcsón és izélesen. Tanítunk: szabni, varni önállóan dolgozó ügyes segéd leány és tanulók felvételnek

**Menekültek, tisztviselők közalkalmazottak**

kedvezményes áru bevásárlási forrása a „BÉKE” áruház Szent Anna-u. 5. sz.

Finom festő	155 K
Francia barézs	225 K
Francia grenadin	195 K
115 széles mintás opál	375 K
115 széles himzett opál	395 K
Felgyapju volfin	235 K
Angol zephyr	165 K
Madepolan sifon	165 K
Lilona vászon	158 K
Nyers vászon	125 K
120 cm. széles „Neuman” scheviot	595 K
120 cm. széles angol lüster	655 K

míg a készlet tart, az árakat nem emelem.

**Apró hirdetések**

**Használt** butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

**Műtárgyakat** ugymint értékes festményeket, porcellánt, ezüst tárgyakat, régiségeket legmagasabb áron vásárol keresztyén műgyűjtő. Szappanos u. 16.

**Debreczeni Gazdák** Bankja részvénytársaság Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönököt folyósít házakra, földekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Ertekpapirokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbeadás (safé deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felek nek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll

**Modern hálók, ebéd-lők, uriszobák,** konyhaberendezések, plüschdiványok, hencserek, mindenféle butorok nagy választékban műasztalosok által elkészítve 20 százalékkal olcsóbban mint bárhol beszerezhetők. Vidékre ingyen csomagolás. LEFKOVITS BUTORARUHÁZ-BAN, Simonffy-utca 6. — Cége és címre tessék ügyelni!

**Folyó hó** 18-án vasárnap délbén Kossuth utca 1. sz. ház a Kaszinó kapuja alá esőtől menekült leány és fiatal asszony saját érdekében keressen fel azonnal a Vár-u. 8. alatt, hogy az otthagytott ezüstfeji fekete botról felvilágosítson.

**Eladó** Egyháztér mellett Vár- és Nyomató-u sarok ház. — Három bolti helyiség, 4 rendbeli lakással, 110 méteres utcai fronttal. Nagy jövedelmű és nagy jövőjű ház. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

**Csépléshez** szalma helyett a GÉPFŐZEG szintén igen alkalmas és olcsó, megrendelhető Szent Anna utca 34. szám alatt.

**Ha el akar utazni** és nincs fényképe, azonnal megkapja **TAKÁCS műtermében** Nagyerdő.

**Házmeztört** keresek azonnalra. Értekezni Bészter és Dávid vaskereskedő Piac-u. 7.

**2 vagy 3** felsőbb iskolai tanulót teljes ellátásra elvállalok. Cím a kiadóban,

**Egy** jobb családból való fiú fizetéssel tanulónak felvétetik Komondy Józsefné füzterületébe.

**Liszt,** 5-ös buzakenyér kilogrammonként 51 koronáért kapható. Magyar Köztisztviselők Foglalkozási Szövetkezeté.

**Forgács István** műorás Bádagos-u.

**Kakást** és teljes ellátást keres magános uri ember intelligensebb gyermektelen családnál vagy özvegy uri nőnél. Megkereséseket a kiadóba kérek „Csendes otthon” je igére.

**KUN JÓZSEF** kő- és műszerműves Debreczen. Széchenyi-u. 1. szám

**Hadiárvák** lovaszati kiképzésre felvétetnek. Bővebb felvilágosítást nyújt a Hadigondozó iroda.

**Házmeztört** keresek készpénzfizetéssel és lakással, aki egy ló mellett kocsis teendőket is végez. Jelentkezhetnek Vár-u. 8.

**Pintér Gusztáv** Tisza-palota, Piac-utca 8. Jéggyűrtük, brilláns árak raktára. Ékszer, órák olcsón és pontosan készit.

**Pintér Simon** műlakatos Szakmájába tartozó munkákat a legolcsóbban késziték. Csapó-utca 27. szám

**Kaucióképes** tüzetkezelő felvétetik Hungaria gőzmosó és kelme-festő vállalat. Cégtulajd. Libády András Péterfia 4. szám

**Eladók** jókarban levő keményfeszékény és ágyak. Kállai Bocskai-tér 5. sz.

**Bélyeggyár és vésőintézet** PAULÓ 1. Bathyányi-utca 22. Telefon 1355.

**Lengyel** KELMEFESTŐ

fest mindennemű ruhákat tisztit legolcsóbban és kifogástalanul **Csapó 95. Széchenyi 18.**

**HUNGÁRIA gőzmosó helme és ruhafestő vegytisztító vállalat** Debreczen, Péterfia 4. Cégtulajdonos: Libády Andor.

Legolcsóbban festek mindennemű szőrme- és bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegytisztítóval tisztítjuk a ruhákat, a szőrméket, fonalakat, vásznakat (rakótecsel), moshatóan kifogástalanul minden szíre mintá után **tisztítok** vegyileg legmagasabb minőségű, tinte kátrány, olaj, festékek színeket, női és férfi ruhákat. **Javítok** festet, tisztított ruhákat legszebb kivitelben. **Mosok, vasatok** a legkényesebb igényeknek megfelelő női és férfi fehérneműket, gallérok, kézzelők, kemény ingeket hófehér és tükörfényre. Csász vagy sűrűs exprez festések, tisztítás: 24 óra alatt készitem, melyekért 30 százalékat felár fizetendő. Vidéki megrendéseket posta útján is a legpontosabban intézek el.

**Krecz Imre Nagyalom-zugilakos (Hortobágy) hajlandó volna megfelelő helyre 700 drb anyajuhot I. rendűt 700-600-ig, 6-500-ig 500-400-ig és 400-300-ig 4 évi feleségbe adni.**

**Pályázati hirdetmény.**

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia Igazgatósága pályázatot hirdet az 1922-23-ik tanévre körülbelül 200 akadémiai hallgató élelmezésének elvállalására.

A pályázat részletes feltételei megteudhatók az akadémia Igazgatóságánál.

Pályázati határidő július 15-ig. Debreczen, 1922 június hó 15.

Gazdasági akadémia igazgatósága.

**Birinyi Róza** kifogástalanul fest, tisztit mindennemű ruhát legrovidebb idő alatt. Gyászruhát 24 óra alatt. Csapó-u. 17. Színházi átjáró.

**Gépeket** magánjárókká átalakítok, új tüzszekrények készítését és mindennemű kazánmunkát elvállalok. Cséplőgarnitúrákat és alkatrészeit s mindennemű mezőgazdasági gépeket a legújanyosabbban késziték és pontosan javítok

**Gáll Béla** gép és kazánműhelye gozcséplési vállalata Szepeségi-u. 28. Telefon 8-40. sz. Béréséplést vállalok.

**FEHÉRTŐI temetkezési intézete**

**DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház)**

Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.

Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.

:: Exhumál és hullaszállítás vállal! ::

Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

**Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.**

Készit minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, falragaszokat, levélpapirokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat

**Debreczen, Piacz-u. 59. sz.**

**Kiss József** auto-motor és gépműhelye Erzsébet-u. 20. Tel. 901.

Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat magánjárókat átalakit, használt gépeket vesz, gyárilag javítottat elad és becserél.

**Autogénheggesztés.**

Alkalmazást nyer esti hat órától 10-ig

**Kifutó**

gyerek vagy lány lapunk kiadóhivatalában,